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Čtrnáctého ročníku naší ankety Nejlepší článek roku se zúčastnilo celkem 393 čtenářů, kteří
tipovali 73 různých článků, seriálů či rubrik loňské Filatelie. Každý z nich uvedl na svém
anketním lístku jeden, dva nebo tři tituly. Tipovaný článek tak obdržel jeden hlas a byl zařazen
do vyhodnocení, s nímž vás nyní seznámíme.
Srovnáme-li letošní výsledky s loňskými, je na první pohled zřejmé, že si všichni tři loňští
„medailisté“ navzájem prohodili pořadí. Na prvním místě se totiž umístil vloni třetí Jiří Horák se
svým rozsáhlým, pětidílným článkem Historie značek automobilů Čech a Moravy, který
vycházel ve Filatelii č. 6 – 10. Jeho práce se zabývá historií výrobců automobilů a jejich
značkami na našem území, a to počínaje parním automobilem Josefa Božka a konče značkami
současnými. K obrazové dokumentaci byly bohatě použity filatelistické materiály z autorovy
obsáhlé sbírky včetně ukázek z jeho výstavních tematických exponátů. Článek získal 156 hlasů.
Potěšilo nás jednak to, že výsledek ankety potvrdil oprávněnost udělení Výroční ceny Filatelie
za rok 2006 právě Jiřímu Horákovi a také, že mu čtenáři k nacházejícím kulatým narozeninám -
v únoru, na Valentýna, mu bude 80 let - dali pěkný dárek. Gratulujeme a přejeme hodně
zdráví a štěstí do dalších let!
Druhé místo obsadil nejúspěšnější autor v dosavadní historii naší ankety a její loňský vítěz
František Beneš mladší. Z jeho článků vás nejvíce zaujal a 150 hlasů získal materiál otištěný v
posledním loňském čísle Filatelie pod titulkem Důvěryhodnost znalců je dobré měřit jejich
výsledky. Ukazuje se, že jeho velmi konkrétně položená otázka „Máme brát odborná vyjádření
některých znalců vážně?“ získala nejen vaši pozornost, ale i notnou dávku sympatií. A to je
dobře, protože jedním z cílů našeho časopisu je také boj proti padělkům a alespoň na poli
filatelistické publicistiky i ochrana poctivých sběratelů před škodami, které by mohli utrpět
jejich koupí.
Nejčelnější umístění v naší anketě v posledních letech pravidelně zaujímá se seriálem Malá
zastavení na cestě filatelie a čs. poštovní správy František Beneš starší. Po vítězství v roce
2004 a druhém místě v roce 2005 získal v anketě jen o jediný hlas méně než jeho syn na
„stříbrném stupínku“ a obsadil tak třetí místo. Práce pana Beneše staršího, z níž bylo dosud
uveřejněno 34 dílů, je nejen zajímavá a poučná, ale pro většinu z nás i objevná. S mravenčí
pílí se prokousává archivem a vybírá pro nás historické „lahůdky“, o jejichž existenci jsme až
dosud měli jen mlhavé představy, nebo o nich dokonce vůbec nevěděli.
Mezi 4. – 8. místem v anketě o článek roku najdeme až na jednu výjimku samé materiály
Františka Beneše ml. Sto osmnáct hlasů a 4. místo získala jako celek rubrika Znalecká hlídka,
jejímž je téměř výhradním přispěvatelem (je autorem pěti ze šesti článků, šestý je dílem J.
Cacky). Na pátém místě se součtem 78 hlasů najdeme článek Špatná zpráva – další padělek
čs. rarity ve světové aukci! uveřejněný ve Filatelii č. 11, o šesté místo se dělí článek Blýská se
na lepší časy? z jedenáctého čísla (74 hlasů) a osmý je Nejvzácnější aršík protektorátu Čechy a
Morava z Filatelie č. 3 (70 hlasů).
Filatelistické povídky Františka Langera se co do obliby mezi čtenáři dostaly na 6. – 7. místo.
Jsme rádi, že se umístily na pomyslném žebříčku tak vysoko. Jde totiž o ojedinělou
filatelistickou beletrii balancující na hranici mezi skutečností a fikcí, která si dokázala najít své



obdivovatele i po více než čtyřiceti letech. Navíc se nám podařilo získat od synů Adolfa
Hoffmeistera souhlas k publikování jedinečných ilustrací jejich otce. Tyto obrázky byly
naposledy vydány, pokud máme dobré informace, v roce 1964 a pro ty, kdo nevlastní knížku z
tohoto roku, jsou jistě vítanou novinkou a zajímavým „pokoukáním“.
Na tradičně velmi pěkném místě, tentokrát devátém, se s 58 hlasů umístila rubrika Novinky
České pošty, ve které prakticky v každém čísle představuje právě vycházející nové známky
České republiky oblíbená autorka Helena Hodková.
První desítku článků hodnocených v naší anketě uzavírá další dílo Františka Beneše ml.,
tentokrát o vzácném aršíku vydaném k prvnímu výročí smrti R. Heydricha a o Londýnském
vydání čs. známek s titulkem Kat – a ti, kdo se nedali. Pro článek hlasovalo 52 našich čtenářů.
V druhé desítce najdeme opět řadu velmi kvalitních článků. Například práce Jiřího Horáka Jak
to bylo před 120 lety (F2) a Převrácená Jenny a jiné chybotisky USA (F9), Vladimíra Zedníka a
Jany Brožové Deskové vady na známkách ČR vydaných v 1. pololetí 2006 (F11), Vladimíra
Dražana Nové poznatky k měnové reformě 1953 (F7), Stanislava Kamenického Malý průvodce
německým fotbalem před mistrovstvím světa 2006 (F4, F5) či Pestrý svět automatových
známek od Miroslava Langhammera (F6, F7). Řadu příznivců si našel článek z mimořádného
čísla časopisu Perfiny (F11), a to Sbírání perfinů od V. Münzbergera a také Slovo o perfinech od
V. Beneše, které vyšlo v předcházejícím čísle Filatelie.
Téměř jako samozřejmost bereme dobré umístění čláků pana Oldřicha Tovačovského – ať už
jde o Poštovní sazby v Českých zemích ve 20. století či rozsáhlý seriál Přeměna sběren dopisů
na poštovní úřady. Bohužel, nedávno nás zastihla smutná zpráva, že tento nestor české filatelie
zemřel. Jeho dílo ho však přežívá, a tak budeme i nadále uveřejňovat některé kapitoly z jeho
poštovně historického seriálu.
Z hlasování mohou mít radost také například V. Řezníček – Pražské revoluční vydání z roku
1918 (F1) a J. Čtvrtečka, který čtenáře zaujal svou studií o Košickém aršíku (vycházející na
pokračování jako příloha Filatelie), která je výsledkem jeho třicetilaté badatelské činnosti.
Samostatnou kapitolou jsou rubriky či seriály, bez nichž bychom si Filatelii mohli jen těžko
představit. Většina čtenářů je považuje za samozřejmost, a tak po celkovém součtu hlasů
nezískávají příliš vysoká umístění, ale pokud by přestaly být publikovány, okamžitě bychom v
redakci zaznamenali mnoho negativních ohlasů. Jmenujme například seriál Vladimíra
Feldmanna Abeceda filatelisticky, na který se v letošním roce snažíme navázat jeho dalším
zajímavým „dílkem“ Názvy měsíců filatelisticky. Podobné je to i s rubrikou Z nových známek ve
světě. Jsme rádi, že se našemu izraelskému spolupracovníkovi Dany Perlovi spolu s redakční
kolegyní Helenou Veselou podařilo v mírně obměněné formě pokračovat v dlouholeté záslužné
práci předsedy naší redakční rady Františka Crhy.
Jako každoročně jsme z účastníků ankety vylosovali deset, jimž díky našemu sponzorovi,
Zásilkové službě Profil, posíláme filatelistický dárek. Jsou to: Ján Petruška, Plzeň; František
Březina, Sušice; Zdeněk Procházka, České Budějovice; Miroslav Slabý, Sezemice; Adolf Řehoř,
Jevíčko; Josef Čermák, Luka nad Jihlavou; Miroslav Kaňa, Brno; Josef Kratochvíl, Horní
Dunajovice; Jiří Prokop, Moravské Budějovice a Jiří Pospíšil, Uherský Brod.                      
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